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令和３年 第２回三芳町教育委員会（２月定例会）会議録 

召 集 年 月 日 令和３年２月１０日（水） 

開 会 日 時 令和３年２月１０日（水） 午後３時００分 

閉 会 日 時 令和３年２月１０日（水） 午後４時３０分 

開 催 場 所 三芳町役場５階 ５０１会議室 

教 育 長 古川 慶子 

会議を主宰した者の職名・氏名  教育長 古川 慶子 

 職   名 氏   名 出 欠 適 用 

委員の出席状況 

委 員 

（教育長職務代理者） 
  池上  善一 出 席   

委 員   長野 真寿美 出 席  

委 員   鈴木  信之 出 席  

委 員   細谷  雄司 出 席  

職務のため出席 

した者の職氏名 
教育総務課・施設庶務担当、（書記）宮本 智明 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教 育 総 務 課 長 中島  弘恵  

学 校 教 育 課 長 宇佐見 宏一  

社会教育課長兼 

藤久保公民館長 鈴木 喜久次 
 

文化財保護課長 柳井  章宏  

学校給食センター所長 小沼  保夫  

図 書 館 長 代田  知子  

その他の出席者の氏名  

会 議 の 大 要 

(日程第１) 開会 開会宣言（教育長） 

会議録の承認 
１月定例会会議録は承認された。 

会議録署名委員に、長野委員を指名した。 

会議の進行 
新型コロナウイルス感染拡大防止のため、２月定例教育委員会会議につ

いては、説明のための職員を関係者のみに縮小した。 

(日程第２) 

教育長の報告 

（１）教職員の新型コロナウイルス感染について 

（２）三芳中学校の道徳授業研究会について 

（３）上富小学校、竹間沢小学校の人権教育講演会「自他の生命を大切 

にする話」について 

（４）埼玉県トラック協会所沢支部からの交通安全指導ＤＶＤの贈呈に 

ついて 

 （５）「町長と語ろう！オンライン懇談会」について 
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(日程第３) 議事 

議案第２号  令和２年度三芳町一般会計補正予算（第１１号）について 

議案第３号  令和３年度三芳町一般会計予算（教育費）について 

議案第４号  令和３年度学校給食実施回数の承認について 

議案第５号  第３次三芳町子ども読書活動推進計画策定委員の任命について 

議案第６号  令和３年度教育行政重点施策について 

議案第７号  令和３年度当初教職員人事異動（管理職のみ）について 

 

教育長 

教育総務課長 

 教育総務課長 

 

 

  

 委 員 

 

 学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 委 員 

 

 学校教育課長 

 

 

 委 員 

 学校教育課長 

 

 

 

 

 教育長 

 教育総務課長 

 教育総務課長 

 

 

 

 委 員 

 

 

学校教育課長 

 

 

○議案第２号 令和２年度三芳町一般会計補正予算（第１１号）について 

教育総務課長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

それでは、順次担当より説明をいたします。 

概要を説明。（教育総務課長→学校教育課長→社会教育課長兼藤久保公

民館長→学校給食センター所長） 

【質疑内容】 

 国からの補助金の消耗品費について伺います。この予算については、年

度内なのか、また、どのような物が考えられるのか教えてください。 

 こちらは令和２年度予算ということですが、急な予算ということで、今

年度中に執行を考えておりますが、それが出来ない状況もあることから繰

越明許をして、早めに執行をしていこうと考えております。消耗品の内容

につきましては、コロナ感染防止ということで、職員室や教室等にパーテ

ーションを設置し、さらに先に進んだ防止対策を徹底していきたいと考え

ています。また、水道の蛇口ですが、捻る物からスライド式の物に変える

ということも考えております。あとは、今までも進めておりました消毒液

や衛生用品等に充てる予定でございます。 

 Ｐ.１１の扶助費ですが、減額理由は修学旅行や林間学校等で減額とい

うことでしたが、人数はどの位の人数でしょうか。 

 小学校は、給食費関係は１９０人程度、中学校は１２０人程度となりま

す。また、林間学校や修学旅行関係は該当する人数に合わせて減額してお

ります。 

 扶助費について、どの位の現額となっていますか。 

 小学校は１１，０７５千円、中学校は１０，５７５千円になります。 

 《採決の結果、議案第２号は挙手総員により原案のとおり可決されまし

た。》 

 

○議案第３号 令和３年度三芳町一般会計予算（教育費）について 

教育総務課長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

それでは、順次担当より説明をいたします。 

概要を説明。（教育総務課長→学校教育課長→社会教育課長兼藤久保公

民館長→文化財保護課長→図書館長→学校給食センター所長） 

【質疑内容】 

 学校教育所管のＰ.６６、すこやか相談員の配置ということで、英語の

サポートの方を廃止して、すこやか相談員へ移行する。では、英語の方の

代替はございますか。 

 小学校は英語が教科化されたということで、今年度より全校にＡＬＴを

配置し、来年度もそのように進めて行く予定です。さらに、小学校におき

ましては、県からの加配で英語専科加配ということで、今年度は２名、さ

らに多く要望していることころでございますが、未だ内示はございませ

ん。そのため、複数の英語を教えられるような人員配置するということで、 
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委 員 

 

 委 員 

 

図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 委 員 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

 委 員 

 委 員 

 

 

 

教育総務課長 

 

委 員 

 

社会教育課長兼 

藤久保公民館長 

 

 

 

 

委 員 

 

委 員 

 

 

社会教育課長兼 

藤久保公民館長 

 

 

 

 

 

委 員 

会計年度に配置させていただければと考えております。教育内容としては

落ちることなく進めて行けると思います。 

国際交流については非常に残念ですが、考えられる範囲で代替できる事

業として、積極的に機会を設けていただきたいです。 

 図書館について、絵本の頒布を頑張って販売、宣伝という言葉がありま

した、具体的にどのようにされるのか教えてください。 

 ホームページでは既に宣伝しております。今回は、販売窓口を役場にす

るということで準備を進めておりまして、近々、学校教育課の窓口で購入

出来るようにし、歴史民俗資料館でも現在やっておりますので、そのこと

をＰＲしていこうと考えております。やはり、ＰＲチャンスは主催事業が

一番ですが、今年は出来なかったため、来年度は主催事業を行い、チラシ

を現在作成していますので、地区の回覧板で回して購入場所をイメージし

ていただきます。また、対外的には色々な会議等に出ることがありました

らＰＲをしていこうと思います。実際、町内よりも町外の方が質問等が多

いため、町内町外と両方でＰＲしていこうと思います。 

国際理解出前講座ですが、大使館の方から講師が来てくださるというこ

とですが、コロナ禍で海外派遣が無くなり、出来ることをやっていくとい

うことはよい事だと思います。内容としては、オンラインでやるのではな

く、大使館の方が来ていただいて目の前でやっていただくということでし

ょうか。 

現在、大使館と調整中でございますが、オンラインになる可能もござい

ます。出来れば対面という形で進めて行ければと考えております。 

出来る範囲でやっていただければと思います。 

先月の教育委員会でタブレットの話の際も、そういった事でオンライン

を繋げていただければ、子どもたちも勉強になり、タブレットの使い方も

上達すると思いますので、そういった事を加味してください。また、教育

費全体の予算は、昨年度からどの位の割合になっていますか。 

町の予算に対し令和２年度は１２.６％、令和３年度は１０.５％でござ

います。２.１％減額となっております。 

社会教育の部分で「生命輝け！元気みよしっ子宣言」のリーフレット等

の予算は何ページのどこに予算計上されていますか。 

Ｐ.７５社会教育総務費の７報償費の講師謝礼等１，０２５千円のうち

１００千円で、「生命輝け！元気みよしっ子宣言」に関わる講演会を開き

たいと考えております。次に、Ｐ７６の１０需用費の印刷製本費４６５千

円で、リーフレットの印刷とポスターの印刷を考えております。次に、１

２委託料の広報折込配布委託料７６千円は、広報の中に全戸配布でリーフ

レットを折り込むことを考えております。 

これは社会教育の新規事業になるかと思います。また、色々な思いも踏

まえてしっかりとやっていただきたいと思います。 

Ｐ.７７の日本ボーイスカウト三芳団育成会ですが、年々、ボーイスカ

ウトというのは減っているかと思いますが、現在はどのような活動を行っ

ていますか。 

日本ボーイスカウト三芳団育成会へ補助金を交付しておりますが、今年

度につきましては、コロナの関係で大きな活動は出来なかったということ

です。本来であれば、段階的に子どもたちを育成するようなプログラムを

作成し、キャンプやデイキャンプ等をします。また、ボランティア活動は、

大晦日に神社の焚火の管理等もやっております。来年度につきましては、

おそらくオリンピック関係のボランティアに出るのではないかと聞いて

おります。 

現在は何名いますか。 
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社会教育課長兼 

藤久保公民館長 

 

 

 

 

教育長 

学校給食センター所長 
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 学校給食センター所長 

 学校給食センター所長 

 

 

  委 員 

 

 学校教育課長 

 

 

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 教育長 
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図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

図書館長 

恐れ入りますが、後程回答いたします。 

 

《採決の結果、議案第３号は挙手総員により原案のとおり可決されまし

た。》 

 

○議案第４号 令和３年度学校給食実施回数の承認について 

学校給食センター所長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

【質疑内容】 

オリンピアード給食は実施される予定ですか。 

来年度もオリンピアード給食については実施を考えております。 

１点訂正をお願いいたします。３学期の所で令和３年１月となっており

ますが、令和４年の間違いです。申し訳ございません。訂正させていただ

きます。 

４回増えたことで給食費の値上げもございましたが、何かクレームや苦

情等はございましたか。 

以前にもお話いたしましたが、連合ＰＴＡ等からご意見を頂きまして、

臨時休業中の事を考えますと、給食があるというのは有難いというご意見

を頂いております。特に値上げについては苦情等は頂いておりません。 

こちらについては、一度９月に保護者にお示しをし、１月にも再度出し

ております。また、新入生についても説明会でそのように説明をしており

ます。 

《採決の結果、議案第４号は挙手総員により原案のとおり可決されまし

た。》 

 

○議案第５号 第３次三芳町子ども読書活動推進計画策定委員の任命に

ついて 

図書館長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

【質疑内容】 

この任期は、令和２年度から令和３年度ではなく、令和３年から令和４

年ということでしょうか。 

策定するまでの期間が任期となります。今年の３月から会議を実施し、

来年の３月３１日までに計画を作り解散となります。 

 先ほど予算の説明に、５名の方が４回くらい集まってということです

が、どのような活動をするのか具体的に決まっていれば教えてください。 

第２次子ども読書活動推進計画の中でアンケートを行いました。小学

校、幼稚園、保育所を対象とした共通したアンケートを行い、それと同等

のアンケートを今回も実施します。その結果で、第２次の成果を検討する

のと同時に、電子図書等の新しい動きに合った内容にしなければならない

ため、それぞれの分野で現在の計画を見直し更新していきます。また、町

職員が中心となって考えますが、その考えたものを町民代表の方に意見を

出して頂いて直していきます。早々にアンケートを実施して、その結果に

ついて計画を直すというような事を行います。 

 読書は子どもたちにとってとても大事だと思っています。集中力や創造

力、言語力等、色々なスキルが備わってくると思います。場合によっては、

人生を左右されるような本に巡り合うこともあるかと思いますので、是

非、子どもたちがよい本に出会えるような取組が出来ればと思います。 

 それぞれの部署の者やボランティアの方々も、そういう志だと思いま

す。三芳町の計画の特色は、他の所を見比べていただくと分かりますが、

具体的に何をやるということを述べておりますので、実際にそれをやって 
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計画を作っていこうと考えております。 

《採決の結果、議案第５号は挙手総員により原案のとおり可決されまし

た。》 

 

○議案第６号 令和３年度教育行政重点施策について 

教育総務課長から説明をお願いします。 

提案理由を説明。 

それでは、順次担当より説明をいたします。 

基本方針１について概要を説明。（学校教育課長→教育総務課長→学校

給食センター所長） 

基本方針２について概要を説明。（社会教育課長兼藤久保公民館長→文

化財保護課長→図書館副館長） 

 １点修正をお願いします。Ｐ.２の３行目ですが、「個別最適な学びと協

働的な学び」へ修正をお願い致します。 

【質疑内容】 

Ｐ.４の青少年健全育成活動の推進の「子ども１１０番の家」ですが、

現在は何軒位引き受けてくれていますか。 

正確な数字は分かりませんが、１１０軒程度だと思います。 

 

昨今、共働きで昼間に家に居ない家が多いと思いますので、出来ました

ら、子どもたちが帰る時間帯に家に居るようなご家庭やお店等に協力して

いただけるようにしていただければと思います。 

Ｐ.１ですが、冒頭、コロナという文言から始まるというのは残念なと

ころではございますが、学びの機会を最大限確保するというのは非常に大

事だと思います。まずはここからスタートすると思いました。その下です

が、読んだ印象として一文が長い、大事な事ですが最終的に伝わりづらい

印象がございました。５行で終わらすのは少し長い気がします。基本的な

内容はこれでよいかと思いますが、何か分かりやすい表記がありました

ら、ご検討をお願いできればと思います。次に、Ｐ.２の基本目標Ⅲ 質の

高い学校教育の推進で、タブレットが一人１台導入されるということは、

教育にとって大きな節目になると思いますので、しっかりと捉えて限りな

く先進的な取組や教育に繋げることで、三芳教育の特徴が出せればと思い

ます。大きな変化の時に、取り組む内容で後の流れが変わってくるので、

ここは重要なポイントだと感じております。 

Ｐ.３のコミュニティ・スクールですが、昨年度は先行して３校実施と

いうことで、今年からは全校実施ということですが、現状を教えてくださ

い。 

委員ご指摘のとおり、令和３年度からは全校８校でコミュティ・スクー

ルをスタートさせていく予定でございます。現在は、委員の選定に各校が

入っております。２月中には選定が終わり、３月教育委員会でそれをお示

し、４月にはスタート出来るように進めております。 

基本方針２で鈴木課長が仰っておりましたが、コロナの影響ですべての

事業が中止に追い込まれたということで、地域の事や取り分け学校や子ど

もたちに関しては、同じ場に居て同じ時間を共有して、初めて意義のある

ものになると思います。例えば、ビジネスでオンラインや在宅が進むのは

よい事だと思いますが、地域に関しては人が集まって初めて効果があると

思いますので、すべての事業において開催できずに減額ということに来年

度はならなければと希望しています。今年出来なかった思いも含めて事業

を方針に則ってやっていただければと思います。 
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委員仰るとおりだと思います。公民館は人が来ての施設だと思います。

今年は高齢大学や文化祭等大きな行事が出来ませんでしたが、来年度は今

と同じような状況が続くのであれば人数を絞ってでも開催をし、ワクチン

が出来ればそれが指針となると思いますが、それが遅れたとしても社会教

育としての使命は果たしていかなければならないと思っております。 

《採決の結果、議案第６号は挙手総員により原案のとおり可決されまし

た。》 

修正した箇所については、後程、ご報告させていただきます。なお、た

だいま承認いただきました令和３年度教育行政重点施策でございますが、

こちらの重点施策に基づき令和３年度三芳町教育方針を作成いたしまし

た。また、教育方針につきましては、議会へ報告するため、教育委員の皆

様におかれましても、後程、配付させていただきますので、ご覧いただき

個別にご意見を頂戴できればと思いますので、よろしくお願い致します。 

続きまして、議案第７号「令和３年度当初教職員人事異動（管理職のみ）

について」の審議となりますが、人事に関する案件となりますので、これ

より会議を非公開としたいと思います。 

会議を非公開とすることについて、採決を行います。 

《採決の結果、議案第７号は挙手総員により非公開で審議されることに

決定しました。》 

○議案第７号 令和３年度当初教職員人事異動（管理職のみ）について 

《非公開案件により省略、議案第７号は挙手総員により原案のとおり可決

されました。》 

(日程第４) 

報告事項 

（１）三芳町ＩＣＴを活用した学びの推進（三芳町ＧＩＧＡスクール構想） 

について 

(日程第５) 

その他 
（１）委員からの質疑（日本ボーイスカウト三芳団育成会）について 

(日程第６) 閉会 閉会宣言（教育長） 

事 務 連 絡 

教育総務課長 （１）令和３年度三芳町教育方針について 

次回定例教育委員会については、３月２４日（水）午後３時００分から開催することに決定

した。 

閉会時間 午後４時３０分 

 


